

株洲经开区再添一家
湖南股交所挂牌企业

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/李响玲)近日,湖南恒鑫银机械科技有限公司(简称:恒鑫银,股票代码:100375HN)在湖南股交所科技创新专板挂牌。

恒鑫银是一家生产中车轨道交通产品、军工产品、风力发电机产品的制造企业,2021年被评为高新技术企业、“四上”企业,2023年认定为湖南省专精特新小巨人企业。公司始终坚持以“敬业、专注、创新”的经营理念,拥有1项发明专利,3项实用新型专利。公司负责人表示,将以此次挂牌为契机,发挥技术研发优势、规模生产优势、客户资源优势,加大研发创

新,提升技术水平,丰富产品内涵,朝着规范化、产业化稳步向前发展。

近年来,株洲经开区围绕企业上市“金芙蓉”跃升行动,扎实开展“三送三解三优”活动,开辟企业上市服务“绿色通道”,优化办事流程,帮助企业疏“堵点”、破“难点”。同时,该区出台《鼓励和扶持企业上市实施办法》,持续推进企业上市(挂牌)各项工作。截至目前,该区在湖南股交所挂牌企业达13家,累计为沙波里、中晟全肽、车城机车等企业拨付上市扶持资金422万元。

制造名城 株洲@你

青年人才寒假“四季一年”活动启动

350余名青年人才参加 曹慧泉讲话并宣布启动

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)1月20日,“制造名城 株洲@你——青年人才寒假‘四季一年’系列活动”在中车株洲所启动,350余名清华大学、北京大学等高校学生和在中车株机、中车株洲所等企业青年职工参加。市委书记曹慧泉讲话并宣布活动启动。

团市委副书记叶妙,市委副书记、市委政法委书记王卫安为清华大学等8所高校代表颁授“株洲市青年发展型城市建设战略合作伙伴”牌匾。中车株洲所党委书记、董事长李东林致辞并介绍企业情况。市领导江小忠、蒋湘晖、朱胜辉参加。

近年来,株洲深入实施新时代人

才强市战略,推出一系列人才引进、培育政策的同时,常态化开展人才交流活动,让青年学子打卡株洲,体验株洲,感受“制造名城、幸福株洲”的魅力。“四季一年”包括青年人才招聘季、交流季、畅游季、体验季、成长季等系列活动。启动仪式上,播放了视频《初遇株洲》,进行了文旅发布,举行了“我的青春在株洲”人才沙龙,11位优秀青年分享与株洲共同成长的故事。

曹慧泉对各位青年人才的到来表示欢迎,并结合株洲发展历程、个人工作和人生感悟,与大家深入交流。

“有人才有城市,株洲上演了无数历史传奇。”曹慧泉说,数千年来,毛泽东在这里开展调查研究、进行革

命实践,詹天佑、茅以新在这里实现铁路梦想,朱熹、张栻在这里留下“分袂”佳话,杜甫、杨万里在这里写下千古名篇,炎帝神农氏在这里安寝……株洲历史人文底蕴深厚,是一座值得深入了解、值得留下来的城市。

“一代又一代的年轻人来到这里,用自己的双手和智慧建设城市、发展产业、提升创新能力,造就了今天的株洲。”曹慧泉说,数十年来,来自五湖四海的年轻人才在这里汇聚,帮助株洲靠产品和科技打出了自己的“江湖地位”,成为一座以大国重器为“土特产”的制造名城、创新强市。今天的株洲,轨道交通、航空动力、先进硬质材料、新能源、高分子新材料、

北斗、工业软件等优势产业、新兴产业、未来产业加速发展,服饰、陶瓷等传统产业升级,城市活力和竞争力持续增强。

“成绩是干出来的,选择了株洲就选择了奋斗。”曹慧泉鼓励大家在任何时候都坚定信心,将个人理想融入国家前途命运,在株洲这个有着国家级资源、世界级舞台的地方尽展才华、实现人生价值,共同把株洲建设得更加美好。株洲将全力打造青年友好型城市,切实为青年人做好服务保障,让青年与城市同频共振、双向奔赴。

启动仪式后,青年人才步入株洲“幸福之门”,开启“制造名城”城市漫游体验。

陈恢清在北京对接工作

争取支持深化合作
为高质量发展注入强劲动力

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/颜育之)1月17日至19日,市委副书记、市长陈恢清在北京对接工作,拜访国家发改委和中国星网集团、中国兵器工业集团、中国五矿集团等企业,全力争取支持,深化务实合作,为大力培育制造名城、加快建设幸福株洲,推动株洲高质量发展提供坚强支撑。

与中国兵器工业集团副总经理闫哲座谈交流时,陈恢清说,株洲是制造强市、创新之都、交通枢纽、幸福之城,拥有一流的营商环境,当前正加快打造全国北斗产业发展聚集区、北斗规模应用示范区,发展势头强劲。希望中国兵器加大在株产业布局力度,深化双方在北斗、军民融合等领域合作。闫哲说,期待与株洲在北斗应用、智慧城市、低空产业等方面开展深度合作。

与中国五矿集团副总经理朱可炳座谈时,陈恢清说,当前,株洲正着力做强包括先进硬质材料在内的“3+3+2”现代产业体系。希望中国五矿继续在株投资和业务布局,携手株洲做大做强先进硬质材料产业集群。朱可炳表示,双方合作源远流长、前景广阔,将全力支持株洲加快先进制造业发展。

来到中国中化控股公司,陈恢清与公司副总经理、总会计师李福利座谈。他表示,株洲是制铝业当家的现代化工业城市,希望中国中化将株洲作为发展的重要战略支点,大力支持株洲橡胶院把技术优势转化为产品优势、效益优势。株洲将加大支持力度,精心做好服务保障。李福利说,

将深化拓展双方合作领域,找准合作契合点,全力支持株洲橡胶院做大做强。陈恢清还考察了昊华科技,并与公司负责人座谈。

与航天宏图董事长王宇翔座谈时,陈恢清介绍了株洲产业特别是北斗产业及规模应用有关情况,希望航天宏图继续发挥优势,把株洲放在企业战略布局更加突出的位置,完善合作机制,拓宽合作领域,共同承担好国家重大使命。王宇翔说,将把更多的新产品、新技术放在株洲,共享北斗产业发展新机遇。

考察北京五棵松万达广场后,陈恢清与万达集团董事长王健林重点围绕推进神农城新兴产业综合体等项目合作深入交流。他说,株洲区位优势优越,产业实力雄厚,消费潜力巨大。希望双方发挥优势,加快神农城综合体项目落地,全面深化在文旅、体育赛事等领域合作,实现互利共赢。王健林表示,将立足集团优势,与株洲在商业文旅融合发展等方面深化合作。

与中国城市建设研究院副总工程师郝军座谈交流时,陈恢清希望双方抢抓国家双碳战略实施与湖南绿色建造试点机遇,在绿色低碳建筑产业发展、标准制定、峰会举办和碳排放交易中心建设等方面深化合作。郝军介绍了企业及绿色建筑行业发展情况,表示将全力推进株洲绿色建筑示范建设。

此行,陈恢清还与国家发改委、中国星网集团、北京空间科技信息研究所相关负责人进行座谈交流,积极争取支持,务实推动合作。

天台快评

让老干部在基层治理中
展现最美“夕阳红”

曹彦予

我市大力实施“银发聚力”行动,去年全市有9627名退休干部党员到小区报到,退休干部发挥余热,不仅是其继续发挥才干、丰富生活的需要,也是优化基层治理不可或缺的宝贵资源。

以老干部之“智”,发挥基层治理中的政治优势。去年,市委老干部局协同市关工委,组织“五老宣讲团”深入校园开展党史宣讲1300余场次、普法宣讲1150多场次,隔代教育900余场次,有效地帮助广大青少年扣好人生第一粒扣子。积极打造“百千万帮扶”关爱品牌,组织动员2935名“五老”结对3139名困境青少年,从学习、生活、精神、心理等多方面给予他们全方位的关爱帮扶。在炎陵、茶陵、攸县、醴陵分别举办了“情系莘莘学子,爱心助力梦想”现场资助活动,帮扶贫困学生360多人次,发放爱心助学金70多万元。

以老干部之“德”,发挥基层治理中的威望优势。市人民检察院老党员之家的“老检叨”工作室,李家凯等老同志发挥优势专长,提供法律咨询、矛盾调解等服务,深受小区居民欢迎。“以身教者从,以言教者讼”,老干部来自各个行业各个部门,具有较强的专业能力,在基层群众中往往很有威望。他们利用自身较高的专业知识和较强的协调能力,能够妥善处理邻里纠纷、家庭矛盾、社区难题等群众关心的热点问题。同时,要发挥退休老干部的优良作风,让他们做道德的培育者、社会风气的引领者。市委老干部局协同市关工委积极打造“百千万帮扶”关爱品牌,组织动员我市2935名“五老”结对3139名困境青少年,从学习、生活、精神、心理等多方面关爱帮扶下一代,通过老干部的道德示范作用,推动全社会的道德教化。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”退休老干部是一个有经验、有学识、有能力的群体,他们具有较强的政治优势、经验优势、威望优势。在基层治理中应充分发挥他们的余热,形成多元共治、共建共享的格局,让他们在基层治理中展现最美“夕阳红”。

中车株机新一代超轨SRT3.0亮相宁波

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/张灿强)1月18日,由中车株洲电力机车有限公司研制的新一代超轨虚拟轨道列车(SRT3.0)“甬创号”,在宁波文创港首次亮相。

这款SRT3.0列车采用3编组,车长32米,车宽2.65米,最高运行时速77公里,载客量283人,具有智能、灵活、低碳、舒适等特点。

现场百余名嘉宾观众登车体验SRT“甬创号”。“这么多人,坐得下吗?”全体嘉宾观众登上这列“未来列车”,在广阔的甬江沿岸前行,感受着自然风光与科技人文结合的奇妙体验,真切体会到SRT大客流量转移接泊的效果。

“体验非常好!平稳又舒适,空调也很给力!”一名嘉宾在体验结束后给SRT竖起大拇指。

中车株机公司技术专家何安清介绍,新一代SRT采用高能锂电池储能技术,充电10分钟可行驶25公里,升级为氢燃料电池技术后,可实现超200公里的长续航,采用双端驾驶,最小转弯半径15米,且首次商业应用了全轮电驱转向系统,相比传统液压系统而言,更加灵活高效便捷。

SRT是中车株机公司打造的新一代城市轨道交通捷运系统列车,可应用于大

运能轨道交通的补充、加密及接驳系统,能够对主要线路即地铁线路覆盖之外的支线线路进行补充,为市民出行打通出地铁站后到目的地的“最后一公里”。同时,也能作为中小城市轨道交通系统主干线,还适用于城市特定功能区或特定走廊客运系统的骨干,如火车站、飞机场、旅游景区等。

宁波文创港,是当地由破旧老工业区转型升级重新打造的城市新IP,定位为“城市建设的新地标、创新研发的新平台、都市经济的新引擎、百姓生活的新社区”,已日渐成为当地的重要科创策源地和城市展示窗口。

本次超轨虚拟轨道列车展示体验活动由中车株机公司、宁波中车轨道交通装备有限公司与文创港建设中心共同策划,是中车株机公司两级营销模式打破传统模式的市场推广宣传新探索,也是宁波中车在深耕市场服务区域、引导发掘潜在客户需求上的优秀案例,标志着公司新型轨道中小运量产业的营销及推广模式迈上了新台阶。

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/江江意)1月18日,中车长江集团株机公司310辆几内亚铝土矿敞车全部发运出厂,产品将运抵西非几内亚,在达圣铁路服役,助力几内亚经济发展。

达圣铁路正线长度125公里,于2021年开通运营,主要服务赢联盟圣图矿区铝土矿运输,同时服务沿途铝土矿企业运输需要。这批铝土矿敞车每辆长12米,宽3.18米,高3.2米,载重80吨,车辆性能突出,具备轻量化、货物装卸适应性高等特点,是针对达圣铁路运输需求量身定制产品。

2020年,株机公司与几内亚客户首次成功合作,研制并生产了500辆铝土矿敞车,车辆使用功能和可靠性经过运行检验,得到客户的一致好评。本批次车辆是该公司与该客户第二次合作,于2023年11月底启动,任务重、交期紧,从铺线到首车交付只有短短不到40天。株机公司通过科学排产、优化工艺、现场写实、定期点检等方式,保证生产计划的刚性执行,单班产量从原先的10台提升至16台,较上批次提升60%,创造公司出口车项目单班生产历史新高。

此次生产过程中,中梁、铆焊、整车、转向架产品一次交检通过率均在95%以上,其中中梁一次通过率更是达到99%,各项质量指标均达到目标值。在整车交验过程中,产品质量和生产效率均得到客户的一致好评。

中车造310辆铝土矿敞车发往几内亚



中车株机新一代超轨SRT3.0亮相宁波。企业供图

低温雨雪冰冻来袭 民政部门温暖出招

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/邓碧丹)1月19日下午,市民政局组织召开视频会议就全市民政系统应对低温雨雪冰冻灾害防御工作作出安排部署,并迅速下发《株洲市民政局关于做近期低温雨雪冰冻灾害应对工作的通知》。

会议要求全市民政系统进一步加大流浪救助及困难群众关心关爱力度。扎实开展“敲门行动”,确保民政服务对象温暖平安过冬,加大对流浪乞讨人员的救助,市救助站加强街面巡查,持续开展“寒冬送温暖”专项行动,做到应收尽收。

目前,9个县区均已结合自身实际

制定工作方案,已发放1月份低保金和特困供养金,共走访慰问分散供养特困人员、低保对象8204人次。市救助站已开展街面巡查11次,救助70人次,其中送医救治6人,发放物资500余份。

针对此轮低温雨雪冰冻天气,市民政局要求各县市区民政局及局机关严格落实24小时值班领导带班制度,全覆盖、无死角组织开展安全生产检查,特别是养老机构各类安全隐患问题排查,按照省安委办要求对全市所有养老机构进行拉网式检查排查。各养老服务机构启动实施低温雨雪冰冻天气应急预案,做好物资储备。